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محمدرضا محمدی: مدرس
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رشد ناحیه
دانیممیراآنازنقطهیککهاستتصویردرشیئیکبهمربوطناحیهاستخراجالگوریتماینازهدف
یابذراولیهنقطهبهseedشودمیگفته
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رشد ناحیه
استباینریتصویردرمتصلجزءیکاستخراجبامشابهناحیهرشدالگوریتم
باشندنگیرتوانندمیحتیونیستندباینریهاپیکسلمقادیرکهاستآنباینریتصویرباتفاوت
وند؟شاضافهناحیهبهشرطیچهبههمسایههایپیکسلکهاستایندراصلیتفاوتسازی،پیادهدر
استکماختلافبامعادلکهباشدداشتهمشابهیمحتوایباید
شود؟سنجیدهمعیاریچهبااختلاف
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معیار اختلاف برای رشد ناحیه
بهبودمترکحدیازآنهااختلافاگروکردمقایسهبذرپیکسلرنگبارانظرموردپیکسلرنگتوانمی

شونداضافهناحیه
ناحیهپسسوکردهباینرینظرموردرنگبااختلافاساسبرراتصویرابتداکهاستاینبامعادلروشاین-

کنیماستخراجراپیکسلاینبهمتصل
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معیار اختلاف برای رشد ناحیه

دادانجاممجاورهایپیکسلبابذرپیکسلبجایرامقایسهتوانمی
شودمیگفته(سراسریرشدبرابردر)محلیرشدحالتاینبه-

شودمینشتدچارداردوجودضعیفمرزکههاییحالتبرایروشاین-
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مورفولوژی

ی هایویژگوظاهریشکلمطالعهبهکهاستشناسیزیستعلمازایشاخه(شناسیریخت)مورفولوژی

می پردازدگیاهانوحیواناتخاصساختاری

ظیرنتصویرمفیداجزایاستخراجبرایکهشودمیگفتههاییروشوابزاربهمورفولوژیهایپردازش

شودمیاستفادههاگوشهومرزها

شوندمیاستفادهباینریتصاویربرایاغلبمورفولوژیعملگرهای

9



هامجموعهنظریه 

اگر𝐴درمجموعهیک𝑍2و𝑎 = 𝑎1,𝑎2نمادازباشد،مجموعهاینازعنصریک𝑎 ∈ 𝐴استفاده

کنیممی

اگرو𝑎ازعنصریک𝐴،نمادنباشد𝑎 ∉ 𝐴می کنیماستفادهرا

نمادباشودمینامیدهتهیمجموعهعضو،بدونمجموعه∅

مجموعهعناصرتماماگر𝐴مجموعهدر𝐵آنصورتدرباشند،داشتهوجود𝐴زیرمجموعه𝐵باواست

𝐴نماد ⊆ 𝐵می شوددادهنشان
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هامجموعهنظریه 

هایمجموعهاجتماع𝐴و𝐵استمجموعهدواینعناصرتمامشامل

هایمجموعهاشتراک𝐴و𝐵استمجموعهدودرمشترکعناصرشاملتنها

مجموعهتفاضل𝐴مجموعهاز𝐵ازعناصریشامل𝐴درکهاست𝐵ندارندوجود

مجموعهمکمل𝐴مجموعهدرکهاستعناصریتمامشامل𝐴باوندارندوجود𝐴𝑐شودمیدادهنشان
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𝐴

𝐴 ∪ 𝐵

𝐵

𝐴 ∩ 𝐵 𝐴 − 𝐵

𝐴 − 𝐵 = 𝐴 ∩ 𝐵𝑐



هامجموعهنظریه 

مجموعهانعکاس𝐴شودمیتعریفزیرصورتبه

مجموعهانتقال𝐴نقطهاندازهبه𝑧 = 𝑧1,𝑧2ازاستعبارت
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መ𝐴 = 𝑤ȁ𝑤 = −𝑎, for 𝑎 ∈ 𝐴

𝐴𝑧 = 𝑤ȁ𝑤 = 𝑎 + 𝑧, for 𝑎 ∈ 𝐴

𝑧1

𝑧2
𝐴 መ𝐴 𝐴𝑧



عملگر گسترش

گسترشعملگر(dilate)مجموعهگسترشبرای𝐴توسط𝐵شودمیتعریفزیرصورتبه:

انعکاسآوردنبدستمفهومبهرابطهاین𝐵اندازهبهآنجابجاییوخودش(لنگر)مرکزحول𝑧کهاست

بودخواهدجدیدمجموعهجزء𝑧بود،𝐴بااشتراکدارای𝐵ازنسخهایناگر
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𝐴⨁𝐵 = 𝑧 ቚ ෠𝐵
𝑧
⋂𝐴 ≠ ∅



عنصر ساختاری
مجموعهبه𝐵ساختاریعنصر(بعدیعملگرهایو)گسترشعملگردر(Structuring Element)گفته

داردعملگرهاعملکرددرمستقیمنتیجهآنمناسبانتخابکهشودمی
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1Dگسترش : مثال
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0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0Input image

Structuring Element

Output Image 1

1 1 1

𝐴⨁𝐵 = 𝑧 ቚ ෠𝐵
𝑧
⋂𝐴 ≠ ∅



1Dگسترش : مثال
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0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0Input image

Structuring Element

Output Image 1 1

1 1 1

𝐴⨁𝐵 = 𝑧 ቚ ෠𝐵
𝑧
⋂𝐴 ≠ ∅



1Dگسترش : مثال
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0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0Input image

Structuring Element

Output Image 1 1 0

1 1 1

𝐴⨁𝐵 = 𝑧 ቚ ෠𝐵
𝑧
⋂𝐴 ≠ ∅



1Dگسترش : مثال
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0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0Input image

Structuring Element

Output Image 1 1 0 0

1 1 1

𝐴⨁𝐵 = 𝑧 ቚ ෠𝐵
𝑧
⋂𝐴 ≠ ∅



1Dگسترش : مثال
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0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0Input image

Structuring Element

Output Image 1 1 0 0 1

1 1 1

𝐴⨁𝐵 = 𝑧 ቚ ෠𝐵
𝑧
⋂𝐴 ≠ ∅



1Dگسترش : مثال
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0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0Input image

Structuring Element

Output Image 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1

1 1 1

𝐴⨁𝐵 = 𝑧 ቚ ෠𝐵
𝑧
⋂𝐴 ≠ ∅



2Dگسترش : مثال
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2Dگسترش : مثال
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2Dگسترش : مثال
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عملگر سایش

سایشعملگر(erode)مجموعهفرسایشبرای𝐴توسط𝐵شودمیتعریفزیرصورتبه:

مجموعهسایشبنابراین𝐴توسط𝐵آنهاازایبهکهاستنقاطیمجموعهشامل𝐵درونکاملطوربه𝐴

گیردمیقرار
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𝐴⊝ 𝐵 = 𝑧ȁ 𝐵 𝑧 ⊆ 𝐴



1Dسایش : مثال
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0 1 0 0 1 1 0 1 1 1 1 0Input image

Structuring Element

Output Image 0

1 1 1

𝐴⊝ 𝐵 = 𝑧ȁ 𝐵 𝑧 ⊆ 𝐴



1Dسایش : مثال
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0 1 0 0 1 1 0 1 1 1 1 0Input image

Structuring Element

Output Image 0 0

1 1 1

𝐴⊝ 𝐵 = 𝑧ȁ 𝐵 𝑧 ⊆ 𝐴



1Dسایش : مثال
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0 1 0 0 1 1 0 1 1 1 1 0Input image

Structuring Element

Output Image 0 0 0

1 1 1

𝐴⊝ 𝐵 = 𝑧ȁ 𝐵 𝑧 ⊆ 𝐴



1Dسایش : مثال
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0 1 0 0 1 1 0 1 1 1 1 0Input image

Structuring Element

Output Image 0 0 0 0

1 1 1

𝐴⊝ 𝐵 = 𝑧ȁ 𝐵 𝑧 ⊆ 𝐴



1Dسایش : مثال

29

0 1 0 0 1 1 0 1 1 1 1 0Input image

Structuring Element

Output Image 0 0 0 0 0

1 1 1

𝐴⊝ 𝐵 = 𝑧ȁ 𝐵 𝑧 ⊆ 𝐴



1Dسایش : مثال
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0 1 0 0 1 1 0 1 1 1 1 0Input image

Structuring Element

Output Image 0 0 0 0 0 0

1 1 1

𝐴⊝ 𝐵 = 𝑧ȁ 𝐵 𝑧 ⊆ 𝐴



1Dسایش : مثال
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0 1 0 0 1 1 0 1 1 1 1 0Input image

Structuring Element

Output Image 0 0 0 0 0 0 0

1 1 1

𝐴⊝ 𝐵 = 𝑧ȁ 𝐵 𝑧 ⊆ 𝐴



1Dسایش : مثال
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0 1 0 0 1 1 0 1 1 1 1 0Input image

Structuring Element

Output Image 0 0 0 0 0 0 0 1

1 1 1

𝐴⊝ 𝐵 = 𝑧ȁ 𝐵 𝑧 ⊆ 𝐴



1Dسایش : مثال
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0 1 0 0 1 1 0 1 1 1 1 0Input image

Structuring Element

Output Image 0 0 0 0 0 0 0 1 1

1 1 1

𝐴⊝ 𝐵 = 𝑧ȁ 𝐵 𝑧 ⊆ 𝐴



1Dسایش : مثال
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0 1 0 0 1 1 0 1 1 1 1 0Input image

Structuring Element

Output Image 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0

1 1 1

𝐴⊝ 𝐵 = 𝑧ȁ 𝐵 𝑧 ⊆ 𝐴



2Dسایش : مثال
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2Dسایش : مثال
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2Dسایش : مثال
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هاسکهشمارش : مثال

هستند؟تماسدریکدیگرباکهشمردراهاییسکهتعدادشودمیچگونه

کرددوسطحیراتصویرتوانمی

،نمودجداراآنهاسایشعملگرتوسطسپس
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غیرضروریحذف جزئیات 
استغیرضروریجزئیاتحذفسایشکاربردهایترینسادهازیکی
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عملگر باز

بازعملگر(opening)استشدهتعریفنواحیمحیطکردنهمواروکوچکجزئیاتحذفبرای

کندمیحذفراهستندسیاههایپیکسلاحاطهدرکهسفیدهایناحیهعملگراین
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𝐴 ∘ 𝐵 = 𝐴⊝ 𝐵 ⊕𝐵



عملگر باز

بازعملگر(opening)استشدهتعریفنواحیمحیطکردنهمواروکوچکجزئیاتحذفبرای

کندمیحذفراهستندسیاههایپیکسلاحاطهدرکهسفیدهایناحیهعملگراین
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𝐴 ∘ 𝐵 = 𝐴⊝ 𝐵 ⊕𝐵



عملگر باز
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عملگر باز
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عملگر باز
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